

# Судьба зимовки скота решается сегодня

Сегодня нет места равнодушию и неорганизованности, когда решается судьба зимовки общественного скота. Ведется ли уборка, пастьба или дойка коров, ремонт животноводческих помещений — ни одного не должна покидать забота об обеспечении скота хорошей зимовкой.

А зимовка нынешнего года будет не из легких, потому что в большинстве хозяйств естественных трав или совсем нет, или есть, но небогатые. Неизвестно, каким урожаем порадуют нас кормовые культуры. Поэтому надо приложить все усилия к тому, чтобы не оставить ни одного гектара угодий не скошенным и не убраным. Очень важно побольше заготовить так называемого побочного корма и прежде всего веточного. На каждую корову необходимо запастись не менее 500 килограммов веточного корма. На днях бюро Беловского городского комитета партии обратилось с призывом к коллективам трудящихся города с просьбой оказать помощь рабочим совхоза и колхозникам в заготовке веточного корма. Так же поступили горожане Гурьевска, Киселевска. Это большое подспорье. В свою очередь директорам совхозов, председателям колхозов и исполнителям сельских Советов следует обстоятельнее разобраться с расстановкой людей и всех, кто занят на второстепенных работах, необходимо привлечь к заготовке кормов.

В заготовке веточного корма большую помощь могут оказать школьники, домохозяйки, престарелые. Никто не должен быть в стороне. Всем, найдется дело. Ведь речь идет о спасении скота.

По оперативным данным производственного управления видно, что не везде сознают всю остроту нынешней обстановки. Скажем, совхоз «Пермяковский». Здесь налицо все условия, для того чтобы более ударными темпами вести заготовку кормов. Сенокосных угодий не занимает, травы лучше чем где-либо. Достаточно сеноуборочной техники. А на 1 августа здесь заготовлено всего 1561 тонна сена или 18 процентов к плану. Если и дальше такими темпами вести заготовку сена, то для выполнения плана потребуется более трех месяцев. А природой не дано столько времени. Быть может здесь лучше обстоит с закладкой силоса? Ничего подобного. С 25 по 1 августа семью отделениями заготовлено всего 94 тонны, или чуть больше чем по 13 тонн на отделение. Неразворотливость, раскачка — вот причины, сдерживающие заготовку кормов.

Топчутся на месте совхозы «Бачатский», «Горский». В первом заготовлено 317 тонн, во втором — 854 тонны сена. Но лучше и в Карагайлинском совхозе. Промедление с уборкой трав может привести к потерям кормов и дополнительным трудностям во время хлебоуборки. Только в напряженном труде на сенокосных угодиях можно до начала массовой жатвы убрать травы, а затем сосредоточить силы и технику на уборке соломы и силосовании кукурузы.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, органам партконтроля на местах надо взять заготовку кормов под свой неослабный контроль, развернуть боевое соревнование под лозунгом — все резервы и возможности в дело, больше заготовим сена и силоса скоту!

## За 7 дней 120 гектаров

Нынешняя уборка для механизаторов настоящий экзамен. Горох низкорослый, да и зерновые такие же. И тот, кто готовит технику спустя рукава, вряд ли может рассчитывать на успех. Комбайнеры Петр Варфоломеев и Алексей Ильин, можно сказать, выдержали экзамен. Первый навесенной на комбайн СК-3 жаткой ЖБА-3,5 скосил гороха 140 гектаров, второй — 120 гектаров. И это им сделано за каких-то 7–8 дней. Хороший показатель.

В добром пути, дорогие друзья! П. КОНОНОВ, председатель рабочкома совхоза «Трудармейский».

# ВСЕ СИЛЫ — НА ОКОНЧАНИЕ УБОРКИ ГОРОХА!

Кому не понятно значение этой ценнейшей культуры для развития животноводства, полеводства и ее продовольственных целей.

Хозяйства управления, придавая важное значение внедрению гороха, нынче увеличили посевы его почти в пять раз по сравнению с прошлым годом. Горох посеян на площади 10 тысяч га на высоком агротехническом уровне и полноценной нормой высева.

Эта поистине чудесная культура и в условиях сильной засухи выдержала лучше, чем другие

зерновые культуры. Там, где зерновые погибли, горох дает по 2—3 центнера с га. Большинство хозяйств управления, учитывая особенности этого года, приняло все меры к своевременной косовище гороха и сбора его в валки.

Колхоз им. 21 партсъезда весь горох на площади 400 га скосил и сгреб в валки. Хорошо организована косовица гороха в совхозе «Трудармейском», во втором отделении Бачатского совхоза и других хозяйствах. Здесь своевременно подготовили технику, навесили жатки ЖБА-3,5 на са-

моходные комбайны и приняли другие меры, обеспечивающие чистоту среза гороха и укладку его в валки. В этих хозяйствах проявляется настоящая забота о судьбе урожая и борьба за стопроцентный сбор всего зерна.

Совершенно по-другому поделились в уборке урожая в колхозах им. Ильича, «Россия», в 4-м отделении Бачатского совхоза, совхозе «Родина» и других хозяйствах. Руководители этих совхозов, колхозов, управляющие отделениями, бригадиры не проявляют должной заботы о своевременной, а значит и качественной уборке гороха, проявляют безответственность в самом начале хлебоуборки.

В колхозе «Россия» горох посеян на площади 397 га. Здесь имеется 14 тракторных сенокосилок, две льговские косилки, комбайн СК-3, а гороха скосили всего 165 га. Горох уже созрел, сейчас осыпается при уборке. Это в сырую погоду, а что будет, если установится сухая погода? Тогда весь горох осыплется на корню.

Председатель колхоза т. Береснев объясняет, что он был на сенокосе. Правильно. Там надо быть, но кто дал право т. Бересневу забывать об уборке и так очень плохого урожая? Почему партийная организация в главе с т. Ивановым не бьет тревогу?

Сейчас уже потери гороха при сборе в валки достигают одного центнера на каждом гектаре. А на косовище гороха работает всего 8 сенокосилок из 16, имеющихся в хозяйстве. Бригадиры равнодушно наблюдают за гибеллю урожая, а управление колхоза, агроном т. Корнеев и механик т. Семин не могут перегнать сенокосилки из одной бригады в другую.

В этом году хлеба вообще, в том числе и горох, в ряде хозяйств низкорослые. Творческая мысль и практика специалистов должны быть направлены на успешное использование техники и применение

различных приспособлений, исключающих потери при уборке низкорослого хлеба. Иначе думают главный агроном Бачатского совхоза т. Киселевич и агроном 4-го отделения т. Дереза. Они решили пустить на уборку низкорослого гороха лафетную жатку. В результате допущен грубейший брак на уборке, горох почти не скосен, да этой жаткой его и скосить невозможно. Тов. Дереза переключил лафетную жатку на уборку низкорослого, выбракованного посева на сено и там допустил брак. Непонятно поведение т. Киселевича. В период весеннего сева за посев некондиционными семенами он был строго наказан и все-таки продолжает поощрять и повторствовать допущению брака в совхозе. Пора т. Киселевичу сделать соответствующие выводы, если он не хочет быть еще более строго наказан!

Плохое качество уборки гороха допущено в колхозе имени Ильича, совхозе «Родина» и других хозяйствах.

В целом по управлению уборка гороха идет очень медленно. На 1 августа из 10 000 га скосено всего 3895 га. Горох очень быстро созревает и, чтобы не допустить потерь урожая, надо все имеющиеся сенокосилки, жатки ЖБА-3,5, льговские сенокосилки использовать каждый погожий час на уборке гороха. Для этого необходимо организовать двухсменную работу трактористов, чтобы вести косовицу и сгребание гороха весь световой день.

В распоряжении работников полеводства на уборке гороха без потерь считанные дни. И наша задача — к 5 августа скосить весь горох. Несвоевременный свал гороха в валки — это потери, а потеря зерна в этом году — преступление.

А. МАТЮШИН,  
начальник производственного управления.

## И старый, и малый

В хорошую погоду рабочие нашей фермы заготавливали корма на отдаленном участке. В лесу не применили механизацию, поэтому приходилось косить траву только вручную. Дружно работали косари, каждый стремился первым выполнить норму, внести посильный вклад в создание кормовой базы. За короткое время выкосили 260 гектаров.

Дружно трудились и учащиеся. Это они сумели заготовить три тонны веточного корма. В связи с нехваткой на заготовку веников переключились взрослое население. На заготовке веточного корма заняты стар и мал.

А. ЗВЕРКОВ,  
управляющий пятой фермой совхоза «Бачатский».

# Денинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 3 августа 1963 г. № 68

1-й год изд.  
Цена 2 коп.

## Дневник заготовки кормов

По оперативным данным производственного управления на 1 августа заготовлено сена 10 805 тонн или 18,8 процента к плану, силоса — 5543 тонны или 1,2 процента, веточного корма — 322 тонны или 3,2 процента.

Ход заготовки кормов в хозяйствах управления характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовка сена, во второй — силоса, в третьей — веточного корма в процентах к плану.

### СОВХОЗЫ:

«Родина»	28,3	0,2	1,6
«Моховский»	23,6	2,9	—
«Трудармейский»	24,5	2,4	1,3
«Бачатский»	6,0	0,7	1,0
«Салаирский»	20,0	4,1	7,0
«Пермяковский»	18,0	6,0	—
«Рассвет»	16,1	2,0	6,1
«Горский»	13,8	0,1	6,5
«Карагайлинский»	10,5	—	8,0

### КОЛХОЗЫ:

«Россия»	27,5	—	5,5
«Сибирь»	20,0	—	—
«Кузбасс»	22,0	—	—
Им. 21 партсъезда	19,1	—	—
«Правда»	15,4	—	—
Им. Ильича	10,0	—	—

Минувшая пятидневка с 25 по 31 июля не внесла сколько-нибудь

заметных изменений в балансе кормов. Сена прибавилось по управлению всего 2508 тонн, силоса — 736 тонн, веточного корма — 29 тонн. Еще разительные цифры по хозяйствам управления. Такой колхоз, как «Правда», дал прирост сена за пятидневку всего двум тоннам и ни одного килограмма силоса и веточного корма. Непонятно, на что надеются тт. Зюзкин и Дюков. Ведь хозяйство заготовило всего 381 тонну сена. Меньше чем по полтонны на корову.

Недалеко ушли от правдинцев и бековцы. 34 тонны дали прирост за 5 дней. Это менее, чем по 10 килограммов на каждого трудоспособного колхозника. Что и говорить, хуже надо бы, да некуда.

Руководители колхоза ссылаются на дожди. Допустим. А что мешает заготавливать силос? Ни что. И силос, и веточный корм здесь не заготавливают. Тревожное положение создалось в колхозе. Необходимо приять срочные меры, обеспечивающие скот кормами на зимний период.

Все силы и средства — на заготовку кормов.

## ПРОЧТИ И ПРИМЕНИ У СЕБЯ

## УЧТИТЕ ЭТИ ОСОБЕННОСТИ

В области началась уборка гороха. Сразу же дали о себе знать особенности года и связанные с ними трудности.

Дело в том, что горох нынче настолько низкорослый, что даже приспособления Льговской опытной станции не образуют валков. Срезанная масса скапливается в кучи и мешает дальнейшей работе косилки. Горох в таких кучах портится.

Учитывая это, мы пересмотрели технологию уборки гороха и приняли на вооружение приспособление Черкасской опытной станции. Что это такое?

Любую тракторную навесную косилку оборудуют бруском с укороченными пальцами и лифтёрами. Вместо валкообразователей ставят две полевые доски из же-

сти, причем нижняя часть полевой доски имеет загнутый параллельно земле полог. Скошенная в конце пальцевого бруса масса падает не на землю, а на него. В конце полевой доски приварены прутья.

Такая же полевая доска стоит и на другом конце пальцевого бруса. Назначение полевых досок — сдвинуть массу, сконченную в небольшой валок, и дать возможность колесам трактора проходить по чистой стерне.

Косилка регулируется на высоту среза на каждом новом участке заново, в зависимости от рыхлости почвы. При рыхлой пылевидной почве под носовой и пятитонной частью пальцевого бруса ставится уширенный полозок, чтобы косилка не тонула в почве,

на самоходный комбайн СК-3. Горох высотой более 80 см и хорошей густоты косится косилкой с валкообразователем Льговской опытной станции.

Мы пустили вслед за косилкой боковые грабли, которые образуют валок из трех проходов косилки (где горох редкий) и из двух — на более загущенном участке. За шестью косилками работают одни боковые грабли.

Чтобы косилка чисто срезала горох, нужно ее хорошо отрегулировать, в особенности на высоту среза. На большинстве участков горох имеет склон, поэтому приходится косить только в одну сторону.

Хорошо работает на косовище гороха высотой от 60 до 80 см бобовая жатка, навешенная на

А. КОВАЛЕВ,  
директор Немировской опытной станции.

Н. СМОЛЯРЕНКО,  
главный агроном производственного хозяйства,

# Соревнование — дело творческое

П. КЛИМЕНКОВ, председатель рабочкома совхоза „Моховский“

Недавно президиум областного профсоюза, подводя итоги соревнования между совхозами области за первое полугодие, отметил хорошую работу нашего рабочкома. Несколько раз из-за своей пьяни срывались производственные задания? Ты думаешь, что все тебе сойдет с рук? Ошибаешься.

И попросили администрацию уволить Семенова.

В рабочкоме, побеседовав с Семеновым, решили еще раз проверить ему, попросили местком собрать профсоюзное собрание фермы и пересмотреть свое решение. И опять Семенову, как говорят, попало на орехи. Товарищи по труду гневно осуждали его, говорили нелепое, что если впредь он допустит хотя бы одно нарушение, он будет уволен.

Короче говоря, Семенову был преподан памятный урок. Теперь он, прежде чем взяться за бутылку, подумает. Ведь во второй раз встреча с коллективом не сулит ему ничего хорошего.

Активисты помогают рабочему и в другом — в подведении итогов соревнования и предании их гласности. На СТФ второй фермы, например, тт. Курьянович и Савельева регулярно один раз в месяц подводят итоги работы свинарек, вывешивают показатели на видное место, выпускают «боевой листок». Коллектив работников этой свинофермы вовлечены в соревнование. Каждая свинарка ревниво следит за успехами своих подруг и старается от них не отстать. А в общем получаются хорошие показатели. Вступая в начале года в соревнование, свинарки решили получить по 12 поросят от основной и по шесть — от разовой свиноматки. За минувшее полугодие они получили по 7,4 поросенка на основную и 6,9 на разовую свиноматку.

**Главное — организация труда**

Соревнование — это четкая организация труда. Рабочему постоянно держит ее в поле зрения. В начале июля, например, на четвертую ферму рабочком направил комиссию во главе с экономистом совхоза т. Крепкиным, которая детально ознакомилась с организацией труда на ферме. Было выяснено, что там запущен учет, бытует такая практика — рабочих посылают на работу, наряды же не всегда выписываются, стенного табеля нет. Руководители фермы плохо продумывают, а сколько же на ту или иную трудовую операцию потребуется людей. В связи с плохим поставленным учетом была слабой и трудовой дисциплина.

6 июля рабочком на своем заседании заслушал бригадиров и бухгалтера этой фермы. Цель мы преследовали одну — помочь людям понять, как надо вести организацию труда. И, кажется, чего мы хотели, того и до-

бились. В настоящее время на ферме выправляется положение.

Конечно, по каждому отдельному случаю плохой организации труда мы не собирали заседания рабочего комитета. Бывая на местах, члены рабочего комитета не обходят стороной этот вопрос, советуют управляющему и бригадирам, как лучше провести тот или иной вид работы.

В начале сеноуборки на 6-й ферме совхоза труд был организован неправильно. Была создана одна группа из 32 человека. Люди больше толкались, чем работали. И результат был неважный. Группа метала по 6—8 тонн сена в день. Побывав на сенокосе, я посоветовал управляющему т. Максагину разбить людей на три группы, что и было им сделано. И сразу результат труда изменился. Те же люди стали сметывать в два—два с половиной раза больше, чем раньше.

Непосредственно к организации труда примыкает оплата. И здесь профсоюзная организация старается сделать все возможное, чтобы люди были материально заинтересованы в труде. Год нынче по климатическим условиям тяжелый. Ту технологию и оплату труда, которые раньше существовали на заготовке кормов, применять нельзя. Рабочему совместно с дирекцией совхоза, проанализировав труд рабочих на заготовке сена, пересмотрели и организацию и оплату труда. Вот как это выглядит. При выполнении всех сеноуборочных работ вручную за одну тонну заготовленного сена звено выплачивается 3 рубля 17,4 копейки. Плюс пятнадцать процентов от этой оплаты за хорошее качество уборки и 25 процентов за аккордную работу. Если на сеноуборке применяются тракторные грабли, а остальное делается вручную, звено за тонну получает 2 рубля 79,5 копейки, плюс пятнадцать процентов от этой оплаты за качество и 25 процентов за аккордную работу. Если стогование сена выполняется стогометом, а сгребание его в валки — трактором, звено за одну тонну выплачивается 2 рубля 41,2 копейки плюс 15 процентов за хорошее качество и 25 процентов за аккордную работу. Такую оплату, надо сказать, рабочие совхоза встретили с удовлетворением.

## Там, где трудно

Борьба за выполнение взятых обязательств требует от профсоюзной организации умения мобилизовать коллектив на выполнение любого дела. Как я уже говорил выше, нынче особенно трудным является заготовка кормов, потому что травостой плохой. Перед началом сеноуборки рабочему совместно с месткомами

находится в руках животноводов пятой фермы. Но в июле доярки и скотники этой фермы работали хуже своих возможностей и уступили знамя животноводам шестой фермы.

Большое значение мы придаем наглядной агитации. На фермах регулярно заполняются доски показательной, лучшие люди заносятся на общесовхозную Доску почета. Лозунги и плакаты, развешиваемые в клубах, конторах ферм и полевых вагончиках, мы стараемся делать оперативными, конкретными. В настоящее время подготовлены лозунги и плакаты, посвященные заготовке кормов и уборке урожая.

## Растут ряды соревнующихся

В прошлом году мы как-то мало придавали значения высшему типу соревнования — соревнованию за коммунистический труд. Откровенно сказать, боялись, а вдруг не получится. И как показала жизнь, напрасно. Стоило только повести разъяснительную работу с людьми, как увеличилось количество соревнующихся. Всего же за звание ударника коммунистического труда сейчас борются 268 человек. И это дает хорошие результаты. Коллектив механических мастерских в мае прошлого года решил бороться за звание коллектива коммунистического труда и взял на себя обязательство качественно ремонтировать технику, крепить трудовую дисциплину, учиться. Сейчас уже видны сдвиги по всем этим пунктам. Производственный план он выполняет, на качество обиды нет, до минимума сократились нарушения трудовой дисциплины. Многие из соревнующихся учились в вечерней школе и политкружках. Слесарь Моисеев и нормировщик Назарова, например, окончили 8 классов.

Соревнование становится делом творческим тогда, когда все составные его части сведены к одному общему знаменателю — выполнению взятых обязательств. Именно это помогло коллективу нашего совхоза перевыполнить полугодовой план сдачи государству продуктов животноводства. Об этом мы помним и сейчас.

**ЧЕРНОВИЦКАЯ ОБЛАСТЬ.** В колхозе «Радянська Україна» Кичманского производственного управления по инициативе парткома регулярно выходит световая газета, которую демонстрируют перед началом киносеансов в четырех колхозных клубах. Кадры рассказывают о лучших людях сельхозартели, информируют о ходе полевых работ, остро бичуют недостатки.

На снимке: члены редакции заведующий клубом В. Г. Купченко (справа) и учитель Н. Д. Купчанко готовят очередной номер газеты.

Фото В. Карлова.

Фотохроника ТАСС,



# Почему показатели разные

Мне довелось побывать и познакомиться с делами полеводства в двух бригадах колхоза «Россия». Но какой контраст! В одной бригаде, хотя и далеко до совершенства, хозяйство ведут разумно, с расчетом, чувствуется твердая рука бригадира, а в другой следы беспахотности видны на каждом шагу.

Постараемся это показать на примере второй и третьей бригад. Условия у них в полеводстве одинаковые. Земли и техники побольше во второй. По всем данным и показателям должны быть одинаковыми. Но этого-то как раз и нет.

Во второй бригаде механик С. А. Иващенко и бригадир Н. М. Никитченко умеют правильно распределить технику и расставить рабочих. Этим они добиваются высокой производительности в труде и своевременного выполнения всех полевых работ.

Сев бригада провела в агротехнические сроки. В этот период в основном все механизаторы ежеминутно выполняли задание. Началась обработка пропашных. И здесь коллектив бригады добился хороших успехов, сорняки уничтожили вовремя.

Механик Т. Иващенко правильно организовал ремонт техники. Строгий контроль за качеством ремонта, боевое соревнование среди механизаторов позволили всю уборочную технику поставить на линейку готовности. Весь горючий в этой бригаде уже уложен в валки.

Бригадир Т. Никитченко и механик Т. Иващенко очень много места в своих повседневных делах отводят работе с людьми, стремятся каждому колхознику подробно разъяснить, как выполнить то или иное задание, добиться наименьших затрат. Это дает возможность бригаде добиваться четкого выполнения всех мероприятий.

По итогам за первое полугодие эта бригада в полеводстве имеет самые лучшие показатели. Расход горючего на гектар мягкой пахоты составил 9,6 килограмма, что ниже нормы на 1 килограмм, сэкономлено горючего 6920 кило-

граммов, выработка на условный трактор 324 гектара. По расходу запасных частей бригада уложилась в норму.

Совсем по-иному организовано дело в третьей бригаде. Бригадир А. М. Стародубцев и механик Ф. Т. Землянухин не любят считать. У них нет привычки заниматься анализом производственной деятельности. А это ведь одна из основных частей повседневной работы каждого руководителя. Не анализировать — зна-

## Вести хозяйство разумно, с расчетом, с анализом

чит действовать вслепую, на ощупь. За расстановкой рабочих и правильным распределением и использованием техники должного контроля нет. При такой организации труда высоких показателей не добиться.

В период полевых работ на весенний севе боевого и действительно соревнования среди механизаторов организовать так и не смогли, итоги работы подводились не-

регулярно, многие механизаторы до сих пор не знают сколько га мягкой пахоты выработали на свой трактор.

Забыли Т. Землянухин и Стародубцев о работе с людьми. Они считают, что это не их дело, что они должны только руководить народом, следить за состоянием техники. А воспитанием пускай занимается секретарь партийной организации. Основываясь на этих рассуждениях, ни механик, ни бригадир за семь месяцев ни однажды беседы с колхозниками не провели. Да и сами они знают мало. На любой, даже незначительный вопрос из жизни нашей страны они ответить не смогли. Тов. Землянухин даже, как бы сестра на кого-то, заявляет:

— А нам об этом не рассказывали.

Нечего сказать, хорош руководитель-воспитатель. Тов. Землянухин не очень следит и за работой техники. Идет трактор — хорошо, а если стал — виноват

тракторист, недосмотрел. А механизму с иной меркой надо бы подходить к каждому механизатору. Научить всех строго соблюдать технодокументы — это основной залог безаварийной работы техники. Однако об этом Землянухин и не подумал. График технодокументов не соблюдается. Очень плохо проводится ежесменный уход за техникой. Только поэтому в третьей бригаде допущен перерасход запасных частей; расход горючего на гектар мягкой пахоты составил за первое полугодие по 10,4 кг, на 800 граммов выше, чем во второй бригаде; выработано на каждый условный трактор 311 га, на 13 га меньше, чем во второй.

Не все сделано в этой бригаде и с подготовкой к уборке урожая. Из 4 зерновых комбайнов отремонтированы только два, из двух силосных готов к работе один. А уборка уже началась. Слабо занимается Т. Землянухин и организаторской работой. Это приводит к низкой производительности труда, к невыполнению норм механизаторами. Сроки косовицы гороха проходят, а в бригаде из 166 гектаров скосено только 60.

Тов. Землянухин мало следит и за своим поведением. Он неоднократно предупреждался за пьянство. Тяжелое положение создалось в колхозе с заготовкой коров. А механизатор больше интересует свою личная корова. Он сетует на руководителей колхоза за то, что они будто бы неправильно дали разрешение на заготовку сена для индивидуального скота, занимаются очковтирательством, т. е. показывают в соревновании большее количество сена, чем есть на самом деле. Все это он услышал от встречной бабки и, подытожив, в приукрашенной форме рассказал механизаторам.

— Мы здесь работаем, — говорит он, — а коровушек нам придется продавать.

Это является не чем иным, как разложением трудовой дисциплины. Разве так должен вести себя настоящий руководитель? Вместо того чтобы вести дело разумно, с расчетом, с анализом, Т. Землянухин идет по пути наименьшего сопротивления. **В. КОРАБЛЕВ.**

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

# Заготовляйте веточный корм

Засушливое лето этого года требует использования всех возможностей для пополнения кормовой базы. Одним из дополнительных источников грубого корма могут служить древесные ветки, которых на территории Кемеровской области имеются огромные запасы.

Научно-исследовательские институты и опытные станции разработали способы заготовки веточного корма, технологию приготовления его к скармливанию. Определена питательность веток разных пород в зависимости от их возраста, времени заготовки и способа приготовления; установлены нормы суточнойдачи разным видам животных, проверено влияние веточного корма на состояние здоровья и продуктивность скота.

Исходя из этого, мы предлагаем основные рекомендации по использованию веточного корма.

Наиболее ценным древесным кормом, признаются ветки липы, клена, вяза, акаций. Можно также с успехом пользоваться береской, тополем и рябиной.

Как заготовливать веточный корм? Ветки толщиной до 1 см срезаются и пропаляются. После этого их вяжут в рыхлые пучки толщиной 10 см. Просушивать веники рекомендуется под навесом 7—20

дней. Затем их складывают в сараи или стога комлями наружу, сверху стог прикрывают соломой. Летом в хорошую устойчивую погоду ветки после пропаивания можно сушить прямо в лесу — в тени деревьев.

Другой способ заготовки веточного корма — силосование. При силосовании древесного корма, как и всякого другого сырья, необходимо соблюдать общие правила технологии силосования. Особое внимание при этом надо уделять измельчению массы и содержанию влаги в ней.

Для силосования ветки измельчают силюсрезками. Влажность зависит от времени заготовки. Корм, заготовленный во второй половине лета, имеет влажность около 57%, а осенью — после листопада около 40 процентов.

Чтобы пополнить недостаток влаги, к веточному корму прибавляют соответствующее количество сочных кормов или воды.

Летняя ветка с листьями, особенно в теплую погоду, быстро теряет влажность, поэтому учет процента влажности, определение количества примеси сочных компонентов должны производиться применительно

но к моменту резки и загрузки веточной массы.

При соблюдении технологии силосования силос из веточного корма имеет нормальную кислотность и хорошо поедается животными. Общая питательность бересковых веток, как летних с листьями, так и зимних, соответствует средней питательности между яровой и озимой соломой. Молодые тонкие ветки содержат меньше клетчатки и лучше перевариваются.

Веточный корм можно скармливать крупному рогатому скоту, овцам и лошадям. К этому корму скот приучают постепенно. Первые 5 дней задают по 2 кг на голову в сутки. Далее, в течение 10 дней, суточная дача повышается равномерно через каждые 2—3 дня и доводится до 6 кг в сутки.

Суточная дача веточного корма может быть доведена для лошадей до 4—5 кг, для коров до 6—8 кг на голову.

Веточный корм дается к основным кормам, как добавочный или заменяющий грубые корма (сено, солому). Им можно заменять в рационе до 60 процентов грубого корма. В условиях же острой безкорнicy замена грубых кормов веточным кормом

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о награждении орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“ многодетных матерей, проживающих в Беловском районе

Матерей, родивших и воспитавших девять детей, орденом «Материнская слава» I степени:

Федорову Марию Николаевну — домашнюю хозяйку, деревня Коротково.

Землянухину Евдокию Петровну — колхозницу колхоза «Россия».

Колмогорову Марию Кондратьевну — работницу совхоза «Пермяковский».

Смирнову Ольгу Осиповну — работницу совхоза «Трудармейский».

Матерей, родивших и воспитавших семь детей, медалью «Медаль материнства» III степени:

Кольчуруну Александру Яновскую — работницу совхоза «Пермяковский».

Полькину Марию Осиповну — домашнюю хозяйку, поселок Плодопитомник.

Селюгину Анну Николаевну — домашнюю хозяйку, деревня Халино.

Солдатину Елену Харлантьевну — домашнюю хозяйку, деревня Мохово.

Старченкову Анастасию Ефимовну — колхозницу колхоза имени 21 партсъезда.

Чекашеву Марию Серафимовну — домашнюю хозяйку, деревня Пермяки.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Васильеву Ирину Филипповну — домашнюю хозяйку, деревня Рямовая.

Вяткину Таисью Васильевну — домашнюю хозяйку, деревня Коротково.

Землянухину Евдокию Петровну — колхозницу колхоза «Россия».

Колмогорову Марию Кондратьевну — работницу совхоза «Пермяковский».

Мазунину Пелагею Дмитриевну — домашнюю хозяйку, поселок Октябринка.

Мирошникову Марию Николаевну — домашнюю хозяйку, село Трудармейское.

Полькину Марию Осиповну — домашнюю хозяйку, поселок Плодопитомник.

Селюгину Анну Николаевну — домашнюю хозяйку, деревня Халино.

Солдатину Елену Харлантьевну — домашнюю хозяйку, деревня Мохово.

Старченкову Анастасию Ефимовну — колхозницу колхоза имени 21 партсъезда.

Чекашеву Марию Серафимовну — домашнюю хозяйку, деревня Пермяки.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 29 июня 1963 года.

## О ДЕТЕЯХ НЕ ЗАБОТЯТСЯ

Дети нуждаются в повседневной заботе. А вот у нас в селе Малая Салайрка об этом забыли и руководители совхоза, и председатель рабкоопа Т. Чипкасов. Помещение детского сада давно уже стало тесным, новая мебель не приобретается, вот и приходится на послеобеденный сон укладывать детей спать на столах, не хватает и стульчиков. А об игрушках и говорить нечего. Кроме

манежа с песком, построенным во дворе, ничего нет. Плохо обеспечивается детский сад и продукты питания.

Неужели каждому из руководящих работников совхоза нельзя привлечь хотя бы малую долю внимания и создать в детском саду нормальные условия для ребят.

Группа родителей.

может быть доведена до 100 процентов.

Использовать веточный корм можно в раз-

ном виде.

Летом, во время заготовки молодых веток с листьями, их можно скармливать сразу же после срезания. Ветки, заготовленные в теплое время, надо быстрее скармливать, не допуская самосогревания. Высушенные ветки-венки можно скармливать целиком, предварительно обработав их кипятком. Ветки зимней заготовки перед скармливанием обязательно измельчаются и запариваются.

Как запаривать ветки? Их измельчают и заливают горячей водой. Заполнение запарника измельченным веточным кормом делается слоями 25—50 см. Каждый новый слой уплотняется и поливается кипятком. По заполнении запарника корм окончательно утрамбовывается и закрывается плотной крышкой.

Запаривание продолжается от 6 до 12 часов. Перед скармливанием запаренную веточную массу хорошо сдабривать концентрированными кормами.

У. КЫРОВА, старший научный сотрудник СибНИИЖа.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
3 августа 1963 года, 3 стр.

# Наука-практике

## Озимый горох

Закончен обмолот последних валков гороха в колхозе «Ленинская правда» Михайловского производственного управления Запорожья. Средняя урожайность превышает сто пудов с гектара. Для юга Украины это хороший урожай. Он и подвел итог опыту выращивания здесь озимого гороха.

...Осенью прошлого года по предложению колхозных энтузиастов на небольшом участке в хозяйстве был посеян горох. Продала земля, полная тревог. Ведь снегопады сменяла оттепель, затем следовали морозы, снова оттепель и сильные ветры. Горох выдержал суровые испытания зи-

(ТАСС).

г. Запорожье.

Нынешней осенью колхозники решили значительно расширить площади под озимым горохом. Для хозяйства эта культура оказалась очень выгодной. По примеру земледельцев сельхозартели «Ленинская правда» выращивать озимый горох решили и другие колхозы Михайловского производственного управления.

(ТАСС).

г. Запорожье.

## Автопоилка—сообщающийся сосуд

Первая в Узбекистане автопоилка — сообщающийся сосуд смонтирована в племсвхозе «Вревский» Янгиюльского производственного управления по предложению директора этого хозяйства К. Атзамова. Она проста по устройству и удобна для водопоя животных.

Автопоилка работает по принципу сообщающихся сосудов, подачу воды регулируют поплавки-автоматы. В обычных водопой-

ных устройствах животные порой не могли полностью утолить жажду, так как вода подавалась неравномерно. Новая конструкция устраивает этот существенный недостаток.

Новая автопоилка, одобренная специалистами, начинает широко внедряться на животноводческих фермах республики.

(ТАСС).

г. Ташкент.

## ПОБОЧНЫЙ ПРОДУКТ—АЗОТНОЕ УДОБРЕНИЕ

Азот — один из основных элементов, необходимых для жизни растений. На его долю приходится почти шестая часть веса растительных белков. Внесение азотных удобрений под посевы оплачивается большой прибавкой урожая. И вполне закономерно, что новый витраж павильона «Земледелие» ВДНХ, рассказывающий о неизвестных еще хлеборобам азотных удобрениях, вызывает практический интерес у посетителей.

Дело еще и в том, что элемент жизни — азот — выступает здесь в виде минерального комплекса и для ликвидации хлороза (болезненного по-

модибена, хрома, марганца и других микроэлементов. Весь комплекс этой «пищи» для растений получают как побочный продукт: путем обработки аммиаком травяных растворов металлообрабатывающих предприятий.

Азотно-железистые удобрения могут быть твердыми и жидкими и предназначаются для внекорневой подкормки. Особенно эффективны они на известковых карбонатных почвах под плодовые и ягодные культуры, под картофель и капусту. Незаменим такой минеральный комплекс и для ликвидации хлороза (болезненного по-

следует начинать с одиннад-

## О мерах по охране заготовленных кормов и порядке вывозки сена предприятиями, учреждениями и гражданами с земель совхозов, колхозов, гослесфонда и госземфонда

Решение исполнкома Беловского районного Совета депутатов трудящихся № 225 от 1 августа 1963 года.

В целях наведения порядка и исполнения и отчитываться за них сохранения от разбазаривания по установленной форме; заготовленных в совхозах и колхозах кормов, принимая во внимание особо сложные погодно-климатические условия этого года и в связи с этим острую обстановку с кормами, исполнком райсовета решил:

1. Разрешить предприятиям, учреждениям и гражданам вывозку заготовленного сена с земель совхозов, колхозов, госземфонда и гослесфонда после окончания заготовки кормов совхозами и колхозами с 1 октября с. г.

2. Установить следующий порядок вывозки сена:

а) вывоз сена разрешается по единным пропускам райисполкома, всякие другие пропуска не действительны;

б) пропуска выдаются непосредственно в совхозах и колхозах, которые их получают по довериности и под расписку в рай-

отводе участков, оформлять материалы и передавать в администрации органы для привлечения к ответственности по ст. 199, часть I УК РСФСР, как за самовольный захват земель.

4. Потребовать от райотдела милиции (т. Барбанакова), председателей сельских Советов и директора Гурьевского лесхоза Т. Орлова установить строгий контроль за выполнением настоящего решения. Лиц, нарушающих установленный порядок заготовки и вывозки сена, привлекать к строгой ответственности, используя в этих целях все предоставленные этим органам права вплоть до привлечения к административной и уголовной ответственности, лишения шофера водительских прав, изъятия вывезенного без разрешения сена.

П. КОЧАНОВ,  
председатель райисполкома.  
В. АНАНЬИНА,  
секретарь райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни — 4-02, отдела сельского хозяйства и отдела культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

## ЗА РУБЕЖОМ

### АЛЖИРСКАЯ НОВЬ

АЛЖИР. (ТАСС). «На всей территории Алжира,— пишет газета «Альже републикэн»,— избран 1391 комитет самоуправления в сельской местности. Остается избрать еще 123 комитета и довести тем самым общее число их до 1514».

Эти 1514 комитетов, указывает газета, будут охватывать около 70 тысяч человек, которые обрабатывают свыше 1300 тысяч гектаров земли, находящейся в ведении Национального управления аграрной реформы.

### ВЕРНИТЕ „УКРАДЕННОЕ“

ГАВАНА. (ТАСС). Фронт народного действия Чили полностью поддерживает кубинский народ, его революцию и Вторую гаванскую декларацию, заявил в беседе с корреспондентом газеты «Революсион» один из руководителей фронта народного действия — сенатор Бальтасар Кастро.

Говоря о внутреннем положении в своей стране, Бальтасар Кастро указал, что пока медь и селитра находятся в руках американских монополий, экономика Чили будет подчинена их интересам. Из-за искусственного понижения цен на медь, подчеркнул Кастро, Чили за последние годы потеряла 10 миллиардов долларов. «Нам нужен не «Союз ради прогресса», а возвращение того, что у нас украдено», — заявил чилийский сенатор.

### Кто грабит Перу

ЛИМА. (ТАСС). Фернандо Белаунде Терри, избранный президентом Перу 9 июня этого года, вступил на свой пост.

Перед принятием присяги новый президент выступил с речью в Национальном конгрессе. Касаясь экономической отсталости страны, Белаунде Терри обвинил иностранные монополии в «сверхэксплуатации» природных богатств Перу. «Смехотворно низкие цены, — заявил он, — являются прямой причиной нищеты нашего народа. Времена, при которых устанавливаются такие цены, что люди, производящие сырье, должны приносить себя в жертву, должны пройти».

### Краткие сообщения

С большим успехом закончились в Панаме гастроли Государственного ансамбля народного танца СССР под художественным руководством Игоря Моисеева. Зрители горячо приветствовали каждый номер программы, а по окончании концертов устраивали овацию. В газетных рецензиях критики отмечают, что выступления ансамбля окажут значительное влияние на развитие культуры Панамы.

□ Опубликованные английской газетой «Дейли экспресс» данные опроса общественного мнения свидетельствуют о том, что правительство Макмиллана не пользуется поддержкой в стране. На вопрос, за кого они будут голосовать на следующих всеобщих выборах, 42,5 процента опрошенных заявили, что отдадут свои голоса кандидатам лейбористов, и только 34 процента — консерваторам. 51,5 процента участников опроса разочарованы политикой правительства и лишь 36,5 процента поддерживают ее.

(ТАСС).

г. Чадыр-Лунга,

Молдавская ССР.

(ТА